



**АДМИНИСТРАЦИЯ  
АЛЬМЕНЕВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

**Курганской области**

641130, с. Альменево, пл. Комсомола, д.1.

тел. 9-87-41, факс. 9-86-11

E-mail: 45t00102@kurganobl.ru

Руководителю аппарата  
антитеррористической комиссии  
Курганской области

(Для Аксенова А.В.)

**20.06.2024 г. № 138**

Согласно ваших указаний и Положения о мониторинге политических, социально-экономических и иных процессов на территории Курганской области оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму Администрация Альменевского МО представляет:

**Мониторинг причин и условий, оказывающих влияние на ситуацию в сфере  
противодействия идеологии терроризма на территории  
Альменевского муниципального округа по состоянию на 10 июля 2024 года**

**1. Мероприятия, оказывающие влияние на ситуацию в области  
противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования:**

Негативные социально-экономические факторы: снижение доходов населения, рост уровня безработицы, задержки выплаты заработной платы, массовые сокращения на предприятиях, являющихся крупнейшими работодателями, снижение уровня развития досуга молодежи и доступности социальных благ для населения муниципального образования.	В округе с января по июнь в 2024 г., произошло повышение доходов населения – на 9 %, понизился уровень безработицы на 11%. С 2017 г., задержек выплаты заработной платы – нет. Увеличились новые рабочие места, за счёт внедрения малого предпринимательства, выделением денежных грантов КФХ, ЛПХ для развития животноводства. Повысился уровень развития досуга молодёжи и доступности благ для населения округа. Обстановка на территории МО в области противодействие терроризму изменений не потерпела (стабильная, контролируемая)
Уровень протестной активности населения муниципального образования (количество протестных акций и их участников, причины выступлений, организаторы, основные декларируемые цели и лозунги). Оценка отношения населения к федеральным и региональным органам	Оценка отношения населения к работе Главы МО, окружной Думы, Администрации МО, была дана при опросе населения за первое полугодие на сайте Администрации Альменевского МО где 72% населения МО дала положительную оценку работы ОМСУ. В округе акции, протесты, выступления не проводились.

государственной власти и органам местного самоуправления.	Протестная активность значительного влияния на мероприятия в области противодействия терроризму не оказала.
Проблемные вопросы в организации и проведение ОМСУ мероприятий в сфере противодействия идеологии терроризма , в т.ч. с привлечением научных кругов, деятелей культуры и гражданского общества	Не придается значение сбору данных на лиц вернувшихся с военной службы и СВО по владению оружием , наличием медицинского и технического образования , о местах их работы.
Состояние межнациональных и межконфессиональных отношений. Наличие конфликтов, фактов пропаганды национальной, расовой и религиозной розни. Причины и организаторы. Деструктивная деятельность религиозных групп и организаций	Альменевский МО многонациональный, где 42% - русские, 24% - татары, 17% - башкиры, 9% - казахи, 3% - украинцы и 5% - другие национальности. Все мероприятия в МО национальные, религиозные, общественно-политические проводятся совместно всеми национальностями и доказательство тому проведенный в округе национальные и религиозные праздники. Конфликтов в сфере межнациональных и межконфессиональных отношениях на территории МО –не зафиксировано.
Динамика численности населения муниципального образования за счет внутренней и внешней миграции. Основные группы мигрантов, их численность в процентном соотношении к постоянно проживающему населению. Влияние миграционных процессов на обстановку в области противодействия терроризму.	Ежегодно наблюдается убыль населения за счёт низкой рождаемости и миграции населения на север и г. Челябинск. Так за I полугодие 2024 г., в район прибыло 18 человек, а убыло 243 человек. Убыль за счёт миграции составила – 225 человек. В округ за I полугодие 2024 г., из Казахстана, Киргизии, Узбекистана, Украины прибыл - 2 человека, убыло – 4 человека. Осталось из стран Средней Азии на временном учёте – 7 чел., и 14 семей на постоянное место жительства которые проживают на территории округа уже больше – 25 лет. Влияние миграционных процессов на обстановку в области противодействия терроризму на территории МО не зафиксировано.
Состояние антитеррористической защищенности объектов (территорий), находящихся в муниципальной собственности или ведении органов местного самоуправления, а также мест массового пребывания людей. Результаты работы по категорированию, паспортизации, реализации мероприятий, предусмотренных требованиями к АТЗ, проверок, выявленные недостатки, принятые меры по их устранению.	Согласно перечня на территории МО в I полугодие 2024 г., проведена категорирование и разработка – 1 паспорта безопасности объекта (Центр культуры и досуга и библиотечного обслуживания), находящегося в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления, а также мест массового пребывания людей. Проведена актуализация 8 – паспортов безопасности (образовательных учреждений). При проведении проверок объектов, предусмотренных к АТЗ объектов, выявленные межведомственной комиссией и прокуратурой недостатки были устранены в срок . Паспорта безопасности разработаны, утверждены и согласованы на все – 16 объектов – 100%.
Проблемные вопросы в области противодействия идеологии	Несвоевременно представлена информация на поручение АТК МО

терроризма (адресная профилактическая работа, информационно-пропагандистские и иные мероприятия).	от 24.04.2024г Протокол №2 отделением полиции «Альменевский»
Количество публикаций в муниципальных печатных и электронных СМИ, а также в тематических группах в социальных сетях (группы, посвященные жизни в муниципальном образовании) об антитеррористической деятельности (в том числе негативного характера). Перечень основных тем, оценка обоснованности критических публикаций, работа по созданию волонтерских молодежных кибердружин, принятые меры.	<p>В области противодействия идеологии терроризма в МО была разработана «Памятка населению по действиям при установлении уровней террористической опасности» в количестве – 100 штук и через волонтеров, молодежные организации проведена адресная работа, памятки были вручены населению. В Администрации МО, в 8 – образовательных учреждениях, 3 – территориальных отделах, 39 – организациях памятка размещена на информационных досках. В районной газете «Трибуна» в течении I полугодие 2024 года было размещено 2 – материалов антитеррористической направленности по темам:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Будьте внимательны и бдительны;</li> <li>• Учения на тему обнаружение постороннего предмета.</li> </ul> <p>На сайте Администрации МО, 8– образовательных учреждений, 3 – территориальных отделов размещены материалы по действиям населения при возникновении угрозы террористического акта и обнаружении посторонних предметов.</p>
Проблемные вопросы разработки и реализации муниципальных программ в области профилактики терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений.	В связи с дефицитом денежных средств в МО на реализацию муниципальной программы в области профилактики терроризма, а также по минимизации и ликвидации последствий его проявлений было выделено минимальное количество денег.
Количество сотрудников органов местного самоуправления, участвующих на постоянной основе в мероприятиях по профилактике терроризма, прошедших обучение на профильных курсах повышения квалификации. Проблемы в организации их обучения.	В Администрации Альменевского МО на постоянной основе вопросами профилактики терроризма занимается – председатель АТК, секретарь АТК МО, и 4 члена антитеррористической комиссии (руководители образования, культуры и спорта).
Полнота исполнения поручений АТК КО и АТК МО ,результативность проводимой деятельности в сфере профилактики террористических проявлений	В связи с разработкой формализованных документов разработанных АТК Курганской области для АТК муниципальных образований по ведению делопроизводства повысилась эффективность исполнения решений АТК Курганской области и АТК МО в связи с заслушиванием руководителей организации и введением журналов учёта исполнения решений АТК КО и МО, все Решения Комиссий со сроками исполнения представляются в Аппарат Курганской области 2 раза в год
Проблемы, связанные с исполнением решений антитеррористической комиссии в Курганской области и собственных решений, причины и принятые меры.	Одним из проблемных вопросов связанных с исполнением решений антитеррористической комиссии является несвоевременное представление донесений в Аппарат АТК МО ранее вынесенных

	Решений комиссии руководителями организаций, учреждений округа (где указано в представлении Прокуратуры при проверке). Рассмотреть на заседаниях АТК МО в 2024г. следующие вопросы : ( О противодействии распространению идеологии терроризма ,в т.ч. в информационно- телекоммуникационной сети Интернет в образовательных учреждениях )
Выявленные причины, условия и обстоятельства способствующие формированию угроз совершения террористических актов с использованием патогенных биологических агентов, токсичных химикатов и радиоактивных веществ .	

Главы Альменевского МО,  
председатель Антитеррористической  
комиссии Альменевского МО



А.В. Снежко